



瞧这一家子 我的爷爷

鄞州区高桥镇中心小学107班

小记者 裴琰晟(证号1616468)

我的爷爷是一个农民，他有点胖胖的，个子也不高，皮肤黑黝黝的，很粗糙，头发有点花白了。

爷爷在山上种了桃子、橘子、西瓜、花生、土豆……每天早上天蒙蒙亮的时候，他就起床去山上干活了，那个时候我还没起床呢！有时候爷爷还要帮人家去做小工，直到天黑了才回家。从小我就住在爷爷家，爷爷对我特别好，他自己什么都舍不得买，却总是买很多玩具和零食给我。

等爷爷干不动活了，我要让他来我们家里住，我要给爷爷捶背、盛饭，还可以帮他做很多事情。我爱我的爷爷！

指导老师 杨蓉蓉

爱吃虾头的妈妈

慈溪市慈吉小学404班小记者

陈佳威(证号1638806)

小时候，吃虾时，妈妈总喂我吃嫩嫩的虾肉，而自己吃苦涩的虾头，那傻傻天真的我心里就留下了母亲爱吃虾头的印象。

有一次，幼儿园中餐吃了鲜美的虾，我想起了妈妈爱吃虾头，我就背着老师，偷偷地把虾头用餐巾纸包好，悄悄地藏进了衣兜。在中午睡觉时，我怕被老师发现，就紧紧地抱在怀里睡觉。中午，我做了一个甜甜的梦，梦见放学时我送母亲虾头，母亲笑得很开心。

放学了，母亲抱起我时，我从书包里拿出虾头给母亲。母亲一边尴尬地笑，一边摸摸我的头。几年过去，我懂得为什么母亲会尴尬地笑了，是因为母亲并不喜欢吃虾头，而是她更爱我。

指导老师 王秀珍

“超人”爸爸

首南第一小学308班小记者 周好梦(证号1628090)

我的爸爸非常喜欢打电脑、唱歌、看电视，有时晚饭后还会开一场个人演唱会。爸爸是个可爱又调皮的人，年纪不小，心还像个小孩子。

记得有一天晚上，我俩一起看电视，看《超人和怪兽》。看着看着，爸爸心血来潮，拉着我扮演起了现实版的《超人和怪兽》。爸爸飞速拿起身边的自制木枪，嘴里大声喊着“超人，变身”，然后以闪电般的速度冲到我面前，又高声大叫：“来吧！怪兽，我一定会打败你的！”我也不甘示弱，拿起“武器”和“超人”“开战”。大约斗了一个小时，“怪兽”终于还是斗不过正义的“超人”，我累得气喘吁吁，趴在沙发上一动不动，爸爸却在一旁得意地大笑。

指导老师 包路

吃早饭

慈溪市第四实验小学206班

小记者 郑高元(证号1639667)

今天，我一大早就起床了，因为早饭有我最爱吃的炒面。

我飞快地跑下楼，又迅速地跑进了外婆的房间。咦？外婆怎么不见了？原来外婆已经在烧炒面了。很快，香气扑鼻的炒面就被外婆搬了出来。我眼前一亮，哇！有红色的胡萝卜、黄色的鸡蛋、白色的豆芽、绿色的葱……炒面好像在说：“快来吃我，快来吃我！”我馋得口水直流。外婆把面递给我，我狼吞虎咽地吃起来，我吃得津津有味。不一会儿，就把一碗面吃得一干二净。之后，我还吃了坚果、橙子，喝了牛奶。

今天的早饭真丰盛啊！

指导老师 俞爱明

爷爷的红盒子

北仑区绍成小学205班

小记者 冯语晨(证号1612873)

每天，当我饥肠辘辘放学回家时，就会看到那只餐桌上的红盒子。

那只红盒子里装了什么吗？那是我的爷爷每天骑车来回半个小时，风雨无阻为我们送来的晚餐呢。它会每天变出美妙的东西来：美味的花菜煮肉片、新鲜的鱼虾、各种诱人的营养汤，虽然都是普通的家常菜，但却几乎都是我爱吃的。一进家门，我就第一时间冲向它，打开它，让它的菜香直扑我的鼻子，深吸一口气后，我就经常会忍不住伸出“馋猫爪子”，直接“顺手牵羊”来上一口，全然不顾自己的形象，惹得妈妈大叫：“小馋猫，又偷吃，快洗手去！”

红盒子还有更神奇的地方呢！刚刚昨晚梦到了自己在大口大口地啃鸡腿，睁开第一眼时，口水还流在枕头边，想不到，晚上香喷喷的鸡腿就乖乖躺在红盒子里了。有时，想尝尝毛蟹的味道，晚上到家竟发现毛蟹四脚朝天地被关在盒子里面了。难道红盒子会变魔术？难道红盒子懂我的心思？

我知道，这可不是一只普普通通的红盒子，那也不是普普通通的家常菜，那是，爷爷对我满满的爱。



◀海底遨游
首南第一小学小记者 许颖轩

▲未来的海底世界
鄞州区宋诏桥小学305班
小记者 李欣纯

◀月季与蝴蝶
余姚市第一实验小学
401班小记者 孙婧瑶

趣事齐分享 象棋比赛

余姚市第一实验小学401班

小记者 俞彦冰(证号1613735)

早上，我穿好衣服，洗脸漱口，吃过早餐后，乘着爸爸的小汽车火速赶往赛场。

离比赛还有10分钟，对手来了，我们俩开心地聊了起来，顿时紧张的心情烟消云散了。

裁判长一声哨响，我们一手下棋，一手按钟，动作极快。由于，我是第一次比赛，跟不上节奏，一会儿工夫就被对方吃掉了好几个棋子，对方步步紧逼。我也不甘示弱，经过仔细观察，我发起了进攻，一个卧心马和一个前车就把对方的老将给逼死了，对方防不胜防，我反败为胜，开心极了！

颁奖时刻，当老师宣布：“俞彦冰，第四名！”我激动极了！虽然没进前三有点遗憾，但这个成绩对我来说还是比较满意的，毕竟我是第一次参赛。

指导老师 魏玉婷

爱上吹泡泡

慈溪市慈吉小学215班小记者 方旭翼(证号1638688)

吹泡泡是一件多么有趣的事呀！

看大伙儿飞快地撕开糖纸，塞进嘴里，一股香香的味道便充满了嘴巴。同学们吹得一个比一个大！有的鼓着腮帮子，活像青蛙那大大肚皮；有的用足了力气吹，吹出了一个大大的泡泡……可我忙活了半天，连泡泡的影子也没看见。不过听到耳边不停地传来那“啪”“啪”的声音。瞧，陈冠宇吹着一个大大的泡泡在那手舞足蹈着，可是好景不长，“啪”的一声，泡泡破了，粘在了嘴巴上，鼻尖上，就像长满了胡子的老爷爷，惹得大家哈哈大笑。

我的同桌最厉害！他轻易地吹出了一个泡泡，起初泡泡只有黄豆大小，他不断往泡泡里吹气，泡泡慢慢地大了起来，成了透明的了。大家的目光都被吸引住了，不时发出“啪”的鼓掌声。

指导老师 张群英

“落汤鸡”

鄞州区金家漕小学402班

小记者 方泓博(证号1630098)

“这个大蘑菇可以摘了。”“到对面浇一些水。”这是在干什么呀？是我们蘑菇工作人员在给蘑菇做日常“保养”呢！

每天早上7点30分到8点和下午3点30分到4点是我们给蘑菇做“保养”的时间。我是班级的一名蘑菇工作人员，每天给它们浇水、打理，蘑菇长得越来越好，越来越大。

一次放学，我们正准备把“成熟”的蘑菇摘掉，谁知老师在水管上打了几个小洞，我们不停地往里灌水，水从洞里流了出来，浇在蘑菇上，看来不能摘蘑菇了。怎么办呢？先试试吧！王泽凯先伸手摘去，结果没摘到，反而变成了一只“落汤鸡”了，笑得我们前俯后仰。我也自告奋勇上前去摘，我闭上眼睛，脑袋朝后，把手伸长，突然感受到了一种别样的清涼，我知道自己已经被水淋湿，但我坚持不懈，一个、二个、三个……整整一把蘑菇。我高兴得跳了起来，叫了伙伴，让他们跟我一样去摘，我们齐心协力，最后把蘑菇全部摘完的时候，大家都变成了一只只的“落汤鸡”，可是大家的心情无比愉快！

指导教师 周青青

捣大蒜

象山县高塘学校302班小记者 李慧康(证号1613258)

一天，妈妈买来一根黄瓜，让我来腌，并吩咐我捣一些蒜泥放进去。

我拿起槌子，信心十足地对钵子里的蒜砸去，可滑溜的蒜瓣像顽皮的小孩纷纷跳了出来。我定了定神，瞅准了几乎“毫发无伤”的蒜瓣，狠狠地又是一槌子，可钵子里的蒜瓣依旧是成功逃脱。哼！我不相信，砸不到你！我憋足了劲儿再用力一砸，蒜瓣还是跑了，而钵子却差点成了“替死鬼”。有个蒜瓣居然还蹦蹦跳跳到桌面上，在那儿打着旋儿，我有些气急败坏，不管三七二十一，“乒乓乒乓”地乱砸开来……突然，一粒蒜瓣直奔我的脸上，我顺手一抹，一丝蒜汁进了眼睛里，我的泪水立既涌出。而透过蒙眬的眼睛，我发现那些蒜瓣似乎个个在嘲笑我的狼狈不堪……

指导老师 卜贵苗

上学那点事 淡淡百合香

宁海县实验小学教育集团实验校区504班

小记者 周依诺(证号1630561)

我的好朋友数不胜数，但最要好的非陈若瑜莫属了。虽然我比她大，但她却如姐姐般照顾我。

由于我体质不好，体育老师担心我成绩不及格，一定要我每天早上七点准时在操场上练跑步。一圈，两圈还行，再以后，我的胃就排山倒海一般难受。那一天早上，跑着，跑着，我竟然一下子吐了起来！

我望着地上的呕吐物，愣住了，以前和我非常好的朋友，都离我远去的，老师又不在，怎么办？

这时，陈若瑜出现了。她扶起坐在地上的我，用严肃的声音对其他同学说：“还在这儿干什么，没看见班长难受吗？你快去教室拿扫帚，你去拿拖把……”我看着陈若瑜，心中充满了感激。

陈若瑜还拿出放在她裤袋中的散发着淡淡百合香的餐巾纸，俯下身温柔地对我说：“别怕，先到那棵柳树下去休息吧，这张餐巾纸给你备用！”“谢谢你，陈若瑜！”我小声地说着。陈若瑜一手扶着我，一手拿着纸巾，等我在柳树底下坐稳了，又忙着清理那堆呕吐物了。望着操场上的她一手扫地，一手拿畚斗的情景，我的心像被什么东西击中了似的，不由颤了一下。

虽然这件事已经过去很久了，但每每想起，就像刚发生似的，那张散发着淡淡百合香的餐巾纸，我永远不会忘记。

书法比赛

镇海区艺术实验小学106班

小记者 鲁彦威(证号1606750)

那天，我校举行了一场别开生面的书法比赛。比赛在体育馆举行，几十个学生参加了比赛。现场来了许多嘉宾，真是人山人海。

我也参加了比赛。我写的是“得山水清气，极天地大观”。

比赛结束了，我看许多书法作品被挂了起来。今天我得知自己得了一等奖。我的心被喜悦塞得满满的。

一个有趣的实验

鄞州德培小学301班小记者 张亦萱(证号1615937)

今天，老师神秘兮兮地从“百宝箱”里拿出一个透明的杯子；一只穿着白色衣服的、镶嵌着红色花纹、四四方方的打火机；还有一根像笔一样细细长长的蜡烛。我们奇怪地想：老师这是要干嘛？变魔术？烧垃圾？这是作文课又不是科学课。这时候，老师微笑着告诉我们：“其实，我们要做一个试验。”

首先，老师左手拿着打火机，右手拿着蜡烛。“砰”的一声，蜡烛点燃了，然后，老师拿了一个玻璃瓶盖在蜡烛上面。

一开始，火苗熊熊燃烧，慢慢地火苗越来越小，越来越弱，越来越暗，直到最后的火心也灭了。我们一个个都瞪大眼睛，张大嘴巴，不禁大叫起来：“真是太神奇了！”

之后，我们心中充满了无数个问号，为什么火会灭呢？其实，火的燃烧需要氧气，当杯子盖在上面，氧气不足，所以就灭了。

我来露一手 做蛋糕

鄞州区金家漕小学203班

小记者 吴辰曦(证号1630037)

今天，我和妈妈要做个蛋糕。

妈妈熟练地敲开鸡蛋，将蛋黄、蛋白分离，分别倒入碗内，放入糖。我用打蛋器搅拌蛋白，直到蛋白变成云朵状，再把蛋黄和称好的面粉搅拌均匀，倒入色拉油，将打发的蛋白和蛋黄糊搅拌均匀。这时将烤箱预热2分钟，把搅拌好的面糊倒入蛋糕模，放入烤箱内。蛋糕糊经过温度和时间的作用，在模具里慢慢爬高，香喷喷的蛋糕味扑鼻而来，我的口水开始分泌，焦急地等待着蛋糕出炉。随着越来越浓郁的香味，诱人的蛋糕完成了，一家人坐在一起高高兴兴地享用起这美味的蛋糕。

包汤团

鄞州区董山小学203班

小记者 胡博凯(证号1633313)

中午，妈妈说：“我们包汤团吧！”我感觉很有趣，迫不及待地说：“好！”

我们用的是猪油芝麻馅和水磨糯米粉，我摸了一下搓好的米粉团，感觉柔柔的，凉凉的。

我们开始捏“碗”了。我先用食指给米粉团按了一个大大的洞，给它做成一个深深的碗，然后把馅放到深深的碗里，再把它们包成一团。

接下来，我们开始煮汤团了，汤团好像在水里翩翩起舞。最后，它们都浮在了水面上。

吃汤团了！送进嘴里的汤团甜甜的，劳动后的果实味道不一般。我不由地笑了。

指导老师 吴晓